TEMA 1 |

‘ AMPLIACION DE DERIVADAS

Ejercicios para Selectividad
de
Ampliacién de Derivadas

Todos los calculos de limites
resueltos

Cursos
1996 - 2021

©José Alvarez Fajardo bajo una licencia Reconocimiento-NoComercial-Compartirlgual 2.5 Spain de Creative Commons


http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.5/es/

Mates 11 Ampliacion de derivadas

Enunciados
EJERCICIO 1 [S/96]

Una particula se mueve a lo largo de la gréifica de la curva

fa) =2 a1

Enel punto P = (2 ,— %) la abandona y sigue desplazdndose a lo largo de la recta tangente a dicha curva.

Halla la ecuacién de dicha recta tangente.

EJERCICIO 2 [S/96]
Determina la ecuacion de las rectas tangente y normal, en el punto de abscisa = 0, ala curva

x3 —2

— 91 e®
Y xe +932+4

EJERCICIO 3 [S/96]
Sabemos que es derivable en toda la recta real la funcién f definida por
2 3 3
z® — (a+3)r + 3a v 43
f(z) = r—3

1 si x=3

a) (Cuanto vale a?

b) Para dicho valor de a , ;cudnto es f'(3)?

EJERCICIO 4 [S/96]

Una via de ferrocarril transcurre por un terreno llano de modo que su trazado coincide con el de la recta
y =1 para z < 0. A partir de = 0 su trazado coincide con el de y = (ax +b)e™ ",

Sabiendo que el trazado de la via admite recta tangente en todos sus puntos, ;cuédnto valen a y b?

EJERCICIO 5 [S/97]

Considera la funcién f : R — R definidas por

Fla) =

De todas tangentes a la grafica de la funcidn, halla la que pasa por el origen de coordenadas.

EJERCICIO 6 [S/97]

Determina el valor de la constante £ sabiendo que la curva de ecuacién

3+ ka? +1
241

posee una asintota que pasa por el punto (1, 3).
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Mates 11 Ampliacion de derivadas

EJERCICIO 7 [S/97]
Estudia la derivabilidad de la funcién f : R — R definida por f(z) = |z|e®.

EJERCICIO 8 [S/97]

Se considera la funcién f : [1,4+00) — R definida por

flz)=lz—2|+Vr—1

Calcula, razonadamente, la funcion derivada.

EJERCICIO 9 [S/97]
La funcién f : R — R definida por

3—kz? si z<1
f(z) = 2

E si x>1

es derivable en todo su dominio. ;Cudnto vale k2;Y f'(1)?

EJERCICIO 10 [S/97+]

Determina el dominio y la expresion de la funcién derivada de las siguientes funciones:

a) f:R — Reslafuncién cuya gréfica es la recta que pasa por los puntos (0,5) y (5,0).
b) g: R — R dada por g(x) = z - |z + 1].

¢) h:R — R dada por h(z) = z|z|

EJERCICIO 11 [S/97+]

Halla Ia recta tangente a la curva de ecuacién y = 2 — 3z enel punto de abscisa x = —1.

EJERCICIO 12 [S/97+]

La recta de ecuacién 3z —y +2 =0 es tangente a la parabola de ecuacién y = az® +c en el punto
P=(1,5).

Calcula las constantes a y ¢ de la ecuacién de la pardbola describiendo el proceso.

EJERCICIO 13 [S/97+]
De la grifica de la funcién polindmica f : R — R dada por
f(x) =az® +bx+c

se conocen los siguientes datos: que pasa por el origen de coordenadas y que en los puntos de abscisas = 1
y x = —3 tiene tangentes paralelas a la bisectriz del segundo y cuarto cuadrantes.

Calculaa, by c.
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EJERCICIO 14 [S/97+]
Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = 2* + 22 + 4.

Determina los puntos de la grafica de f en los que la recta tangente a ésta pasa por el origen de coordenadas
y halla las ecuaciones de dichas tangentes.

EJERCICIO 15 [S/98]

Calcula

1 —cos(x —1)
z—1 (Inz)?

EJERCICIO 16 [S/98]

Se sabe que la funcién f : R — R definida por
> +ar+b si r<1

fz) = :
cx si z>1

es derivable en todo su dominio y que en los puntos © =0 y =4 toma el mismo valor.

Halla a,byc.

EJERCICIO 17 [S/99]

Consideremos la funcién f : R — R dada por

T si <0
o= 5
rsenz si x>0
Estudie su derivabilidad.
EJERCICIO 18 [S/99]
La funcién f : R — R dada por
> +br+c si <0
flx) = In(x +1) § 250
x
es derivable en el punto x = 0.
(Cuéntovalen b y c?
EJERCICIO 19 [S/99]
Sea f : R — R la funcién dada por f(z) = 22 — 52 + 2z.
a) Demuestra que la recta de ecuaciéon y = —2x + 1 es tangente a la gréfica de la funcién y halla el punto de

tangencia correspondiente.

b) (Corta esta recta tangente a la grafica en algtin punto distinto al de tangencia?
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EJERCICIO 20 [S/99]
Se sabe que la funcién f : [0,5] — R definida por
ar+bx?2 si 0<z<?2
f(z) = ,
c+vr—1 si 2<x<5H

es derivable en el intervalo (0, 5) y que verifica f(0) = f(5). ;Cuénto valen a,b y c?

EJERCICIO 21 [S/99]
Una particula se desplaza a lo largo de la curva de ecuacién y = f(x) siendo f la funcién dada por
0 si z<0
J(@) = { re® si x>0

(Hay algin punto en la trayectoria de la particula en el que dicha curva no admite recta tangente?

EJERCICIO 22 [S/99]

Halla la ecuacién de la recta tangente, para x =0, a la funcién f : R — R definida por
f(z) =2+ cosz

EJERCICIO 23 [S/99+]

Sabiendo que la funcién f : R — R dada por

ar +5 si <1

fl2)= aﬁ—i—% siox>1

es derivable, hallaa y b .

EJERCICIO 24 [S/99+]

Considera la curva de ecuaciéon y = 2 — 2z +3.
a) Halla una recta que sea tangente a dicha curva y que forme un dngulo de 45° con el eje de abscisas.

b) (Hay algin punto de la curva en el que la recta tangente sea horizontal? En caso afirmativo, halla Ia
ecuacion de dicha recta tangente; en caso negativo, explica por qué.

EJERCICIO 25 [S/99+]
Halla la derivada de la funcién f : R — R definida por
f@)=1+z-|z|

EJERCICIO 26 [S/99+]

Calcula

sen” x
mi
r—=0e? —x — 1
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EJERCICIO 27 [S/00]

Calcula
. rsenw
lim
z—0 tan 2

EJERCICIO 28 [S/00]

Calcula a y b sabiendo que la funcién definida por

ar + 5z si <2

fz) =

g+ch si xz>2
x

es derivable.

EJERCICIO 29 [S/00]
Considera la funcién f : R — R definida por
1

fla)=4{ L1Het/e
0 si x=0

si x#0

a) Calcula los limites laterales de f en = 0. ;Es f continuaen z = 0?

b) Calcula el valor de la derivadade f en x = 1.

EJERCICIO 30 [S/00]

Sea f : R — R la funcién definida en la forma

1 2

§m3—m—|—§ si r< =2
f(z) = 0 i —2<z<1

1

§x3—x+§ si z>1

Estudia la derivabilidad de f.

EJERCICIO 31 [S/01]

Considera la funcién f : (—oo0, 10) — R definida por

a”® si T <2
xTr) =
/(@) {|m—5| si 2<x<10
a) Determina el valor de a > 0 sabiendo que f es continua.
b) Esboza la grificade f .

¢) Estudia la derivabilidad de f .
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EJERCICIO 32 [S/01]

Determina a y calcula el siguiente limite, sabiendo que éste existe que es finito:

x

e’ —e T H4ax

lim
z—0 I —senc

EJERCICIO 33 [S/01]

Calcula

EJERCICIO 34 [S/01]

Calcula

EJERCICIO 35 [S/01]

Sea f : R — R la funci6n definida por

a) Esboza la gréfica de f
b) Estudia la derivabilidad de f.

EJERCICIO 36 [S/01]
Considera la funcién f : (—1,4+00) — R definida por
alz—1) si -l<az<1
fz) = .
xln(z) si x>1

Determina el valor de a sabiendo que f es derivable.

EJERCICIO 37 [S/01]
a) Determina el valor de las constantes a y b sabiendo que la gréfica de la funcién f : R — Rdefinida por
e ” si <0
fle) = { ar+b si >0
admite recta tangente en el punto (0, 1).

b) (Existen constantes ¢ y d para las cuales la gréfica de la funcién g : R — R definida por

() e’ si <0
g\r) =
cx’+d si >0

admite recta tangente en el punto (0, 1)?
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EJERCICIO 38 [S/01]

Calcula
1 —1— 22
r—0 €T
b e 2 —3x
) Jog ()

EJERCICIO 39 [S/01]
Determina el valor de m sabiendo que es derivable la funcién f : R — R definida por

1
fz) = l—w

l—mx—2a% si >0

si <0

EJERCICIO 40 [S/02]

Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = z|x — 4|.
a) Esboza la grificade f .

b) Estudia su derivabilidad en = = 4.

EJERCICIO 41 [S/02]

Estudia la derivabilidad y obtén la funcién derivada de la funcién f : (0, +00) — R definida por
V3+22—z2 si 0<z<1

T .
-+ — si r>1

EJERCICIO 42 [S/02]
Determina a y b sabiendo que es derivable la funcién f : R — R definida por
3ax+b si <0
fz) =

erlaztb) i 25

EJERCICIO 43 [S/02]

Consideremos la recta de ecuacién 7 : 2z + y = 0 y la funcién f : R — R definida por
f(z) =23 — 522 + 5z +3

a) Determina, si es posible, un punto de la grafica de f en el que la recta tangente sea r.

b) ¢Hay algtin punto de la grifica de f en el que la recta normal sea r? Justifica la respuesta.

EJERCICIO 44 [S/02]

De entre todas las rectas que pasan por el origen de coordenadas, determina las que son tangentes a la curva

1
de ecuacién y = sz + 4z 4 4 . Calcula los puntos de tangencia correspondientes.
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EJERCICIO 45 [S/02]

Calcula los limites en el infinito de la funcién definida por f(z) = 2% e™/2.

EJERCICIO 46 [S/02]
Estudia la derivabilidad de la funcién f : R — R definida por

sen T

fy={ =

1 si <0

si x>0

EJERCICIO 47 [S/03]

Calcula

In(1+x) —senx
2—0 rsenzx

EJERCICIO 48 [S/03]
Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = e/3.

(En qué punto de la grifica de f la recta tangente a ésta pasa por el origen de coordenadas? Halla la
ecuacion de dicha recta tangente.

EJERCICIO 49 [S/03]
Estudia la derivabilidad de la funcién f : R — R definida por

1
fay={ 1o V7
0 si |z]=1

EJERCICIO 50 [S/03]
Sea f : R — R la funcién continua definida por
|2 — x| si z<a
-f(x) = 2 .
e —bx+7 si z>a
donde a es un nimero real.

a) Determina a.

b) Halla la funcién derivada de f .

EJERCICIO 51 [S/03]

Halla los limites en el infinito de f(z) = (x + 3)e™".
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EJERCICIO 52 [S/03]

Sea la funcién f : R — R definida por
Fo) 22 +3 si <1
xTr) =
2—-22 si x>1

Calcula, si es posible, las derivadas laterales de f en x = 1.

EJERCICIO 53 [S/04]
Se sabe que la funcién f : (—1,1) — R definida por

1
2:p27§x+c si —1<z<0

flz) =
V1—z si 0<z<1
es derivable en el intervalo (—1, 1).
a) Determina el valor de la constante c.
b) Calcula la funcién derivada f’.

¢) Halla las ecuaciones de las rectas tangentes a la grafica de f paralelas a la recta de ecuacién y = .

EJERCICIO 54 [S/04]
a) Halla la ecuacién de la recta tangente a la parabola y = 2 que es paralela a la recta — 4z + y + 3 = 0.

b) Halla las ecuaciones de las rectas tangentes a la pardbola y = z? que pasan por el punto (2,0).

EJERCICIO 55 [S/04]

Sea f:R — R lafuncién definida por

1 2
f(m):—§3:2+§x+1

Halla la ecuaci6n de la recta tangente a la gréafica de f en un punto de la misma de ordenada y = 1, teniendo
en cuenta que dicha recta tangente tiene pendiente negativa.

EJERCICIO 56 [S/04]
Sea f:R — R lafuncion definida por
f(x) =2 — x|z
a) Esboza la grafica de f .
b) Estudia la derivabilidad de f en x = 0.

¢) Halla la ecuacion de la recta tangente a la gréafica de f en el punto de abscisa v = 2.

José Alvarez Fajardo 9I



Mates 11 Ampliacion de derivadas

EJERCICIO 57 [S/04]

Se sabe que es finito

lim - —
z—0 \ e —1 2x

Determina el valor de a y calcula el limite.

EJERCICIO 58 [S/04]

Considera la funcién f : R — R definida por
fl@) = (@+1)(z—-1)(z-2)

Halla las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la grafica de f en el punto de abscisa = 1.

EJERCICIO 59 [S/04]

Se sabe que la funcién f : (—1,4+00) — R

2 —4x+3 si —1<x<0

si x>0

es continua en (—1, +00).
a) Halla el valor de a
b) (Es f derivable en x = 0?

EJERCICIO 60 [S/05]

Considera la funcién f: R — R definida por
fla) =72

Halla la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa z = 0.

EJERCICIO 61 [S/05]

Halla el valor de a sabiendo que es continua en [0, +00) la funcién f : [0, 4+00) — R definida por

vax si 0<z<8

EJERCICIO 62 [S/05]

Determina el valor de «v y calcula el siguiente limite, del que se sabe que es finito
. T —aasenw
lim - a3

x—0 xT
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EJERCICIO 63 [S/05]
Calcula a y b en la funcién f : (0,4+00) — R definida por

2
ar” +b
€Tr) =
fla) = *=
sabiendo que la recta tangente a su grafica en el punto de abscisa * = 1 viene dada por y = —2.

EJERCICIO 64 [S/06]

Halla la funcién derivada de la funcién f definida por
e —1 si >0
flz) =

2,
re ™ s1i x>0

EJERCICIO 65 [S/06]

Calcula

” ( 1 1 )
im(— —
z—=1\lnz x-—1

EJERCICIO 66 [S/06]
Sea f:R — R la funcién definida por

a .
—— si z<—1

fay =4 e

224+1 si x>—1

a) Halla el valor de a sabiendo que f es continua.
b) Esboza la grifica de f .

EJERCICIO 67 [S/06]
Estudia la derivabilidad de la funcién f : R — R definida por

fla) =2® — |z

EJERCICIO 68 [S/06]

Halla la funcién f : R — R sabiendo que f”(z) = 12z — 6 y que la recta tangente a la grifica de f en el
punto de abscisa * = 2 tiene de ecuacién 4z —y — 7 = 0.

EJERCICIO 69 [S/06]

Estudia la existencia de asintotas de la funcién f : (1,4+00) — R definida por

z(lnz)?

f(ff):m
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EJERCICIO 70 [S/06]
Se sabe que la funcién f : [0,5] — R definida por
ar+bx? si 0<z<?2
fla) = .
—2r+8 s 2<x<5h
es derivable en el intervalo (0, 5).

a) Calcula las constantes a y b.

b) Halla la ecuacion de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa * = 2.

EJERCICIO 71 [S/06]
Sea f:(0,2) — R lafuncién definida por
Inx si O0<z<1
flx) = .
In2—z) si 1<z<2

Estudia la derivabilidad de f en el punto x = 1.

EJERCICIO 72 [S/07]
Sea f : R — R la funcién definida por
f(@) = ala — 2|
a) [1] Estudia la derivabilidad de f en x = 2.
b) [0,5] Esboza la grafica de f.

EJERCICIO 73 [S/07]
Sea f:(—1,400) — R lafuncién definida por
f(x) =In(z+1)

Determina la ecuacion de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa x = 0.

EJERCICIO 74 [S/07]
Sea f: (—2,0) — R una funcién dada por
s —2<az<-1
/() i
xr) =
z2 -
2

si —1<x<0

Determina o y 3 sabiendo que f es derivable.
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EJERCICIO 75 [S/07]
Sea f : R — R la funcién definida por
l+axr si z<0
f(:c):{ e si >0
a) Determina el valor de « sabiendo que f es derivable.

b) Haz un esbozo de la gréfica de f.

EJERCICIO 76 [S/07]

Determina la funcién f : R — R sabiendo que
@) =a* 1

y que la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa = O es larecta y = 1.

EJERCICIO 77 [S/08]
[S/08] Sean f,g:R — R las funciones definidas por
f@y=a*+ax+b , glx)=ce @D
Se sabe que las gréficas de f y g se cortan en el punto (—1,2) y tienen en ese punto la misma recta tangente.
a) Calcula los valoresde a , b, c.

b) Halla la ecuacion de dicha recta tangente.

EJERCICIO 78 [S/08]

1
Demuestra que la recta de ecuaciéon y = —z es la recta tangente a la grifica de la funcién g : (0,+00) — R
€

la funcién dada por g(x) = Inx.

EJERCICIO 79 [S/08]

Sea f : R — R la funcién definida por:

ar?+3z si x<2

flz) =

2 —br—4 si x>2

a) Halla a y b sabiendo que f es derivable en R .

b) Determina la recta tangente y la recta normal a la grafica de f en el punto de abscisa x = 3.

EJERCICIO 80 [S/08]

Determina las asintotas de la gréfica de la f la funcién definida, para z # 0, por

J@) =

8=
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EJERCICIO 81 [S/08]

Sea f:R — R lafuncién definida por

fla)=e

Estudia si la recta de ecuacion y = —2 e x es tangente a la grafica de f.

EJERCICIO 82 [S/08]
Sea la funcién f : [0,4] — R definida por

224ar+b si 0<z<?2
fz) = .
cr+1 si 2<x<4

a) Determina a, b y ¢ sabiendo que f es continua en el intervalo cerrado [0, 4], derivable en el intervalo
abierto (0,4) y que f(0) = f(4).

b) (En qué punto del intervalo se anula la derivada?

EJERCICIO 83 [S/08]

Sea f : R — R la funcién definida por

x-lx] st x<2

6—x si x>2

a) Esboza su grafica.

b) Estudia la derivabilidad de la funcion.

EJERCICIO 84 [S/08]

Determina las asintotas de la gréfica de la funcién f definida, para « # 0 por
e’ +1

e* —1

fz) =

EJERCICIO 85 [S/09]

La recta tangente a la grafica de la funcién f : R — R definida por
f(z) =ma® +nz —3
en el punto (1, —6), es paralela a larecta y = —2x.

Determina las constantes m y n. Halla la ecuacién de dicha recta tangente

EJERCICIO 86 [S/09]

Determina la asintota de la grafica de la funcién f : [1,+00) — R definida por

flx)y=vVa2—x+x
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EJERCICIO 87 [S/09]

Calcula el siguiente limite:

lim <L — 2 )
z—1\lnz 22-1
EJERCICIO 88 [S/09]
Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién f:R — R definida por
1
fz) = z—1

22 —-3x—1 s x>0

si <0

EJERCICIO 89 [S/09]
Sea f:R — R lafuncion definida por

f(z) = a2* |z +3|
a) Estudia la continuidad y derivabilidad de f

b) Estudia el crecimiento y decrecimiento de f. Calcula sus extremos relativos (abscisas y ordenadas)

EJERCICIO 90 [S/09]

Considera la curva de ecuacién
y=2>—3z

Halla la ecuacién de la recta tangente a la curva en el punto de abscisa ©z = —1.

EJERCICIO 91 [S/09]

1
Comprueba que la recta de ecuacién y = 1 + ST es tangente a la gréfica de la funcién f: (0,4+00) — R
definida por

f(z)=1+Inz

EJERCICIO 92 [S/09]
Sea la funcién f : (0,+00) — R definida por
r-(Inx)?

flx) = (z —1)?

a si z=1

si xz#£1

a) Sabiendo que f es continua, calcula a.

b) Estudia la existencia de asintota horizontal para la grafica de esta funcién. En caso de que exista,
determina su ecuacion.
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EJERCICIO 93 [S/09]
Se sabe que la funcién f : R — R definida por
—2?4+br+1 si <1
F@) =1 |
ar® —dr+2a si x>1

es derivable. Determina los valores de ay b.

EJERCICIO 94 [S/10]
Sea f:(0,+00) — R definida por
f(z) =1In (2> + 3z)

a) Determina, si existen, los puntos de la grifica de f en los que la recta tangente a la gréfica es paralela a
la recta de ecuacion * — 2y +1=0.

b) Halla la ecuacion de las rectas tangente y normal a la grafica de f en el punto de abscisa * = 3.

EJERCICIO 95 [S/10]
Sea f :[0,4] — R definida por:
22 +ar+b si 0<z<2
flx) = .
cx si 2<x<4

Sabiendo que f es derivable en todo el dominio y que verifica f(0) = f(4), determina los valores de «a ,
byec.

EJERCICIO 96 [S/10]

Sea f lafuncién definida como

ar®+b

f(z) = para x # a

a—x

a) Calcula a y b para que la grifica de f pase por el punto (2,3) y tenga una asintota oblicua con
pendiente —4 .

b) Parael caso a =2,b = 3, obtén la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa
z=1,

EJERCICIO 97 [S/10]
Sea la funcién dada por:
e’ (2?2 +ax) si x<0
f(.%') = b.’L’2 +e
z+1

si >0

Calcula las constantes a, b y ¢ sabiendo que f es derivable y que la recta tangente a la grafica de f en
el punto de abscisa © = 1 tiene pendiente 3 .
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EJERCICIO 98 [S/10]
Sea f:R — R lafuncién definida como
fl@)=(@+1)V3—=

Halla las ecuaciones de la recta tangente y de la recta normal a la grifica de f en el punto de abscisa
x = —5 yen el punto de abscisa v = 2.

EJERCICIO 99 [S/10]

2

Comprueba que la recta de ecuaciéon y = —ex + 1 +e” es una recta normal a la curvay = In x.

EJERCICIO 100 [S/10]

Seala funcién f:R — R definida por
flz)=2*+4

Halla la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa = = 1.

EJERCICIO 101 [S/10]
Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién f: R — R definida por:

e 7 si <0
1—22 si 1
f(CC) _ x si O<a<
2
si 1<z
x+1
EJERCICIO 102 [S/10]
Calcula
i eT — gSenz
z% 1‘2
EJERCICIO 103 [S/11]
Halla la ecuacion de la recta tangente el el punto de abscisa & = —2 a la grafica de la funciéon f: R — R

1
definida por f(x) = —ZacZ +4.

EJERCICIO 104 [S/11]
1

Calcula los valores de a y b sabiendo que es derivable en el intervalo (g ,4) la funcién

f:[L.4] — R definida por

e

|
IN
8

IN
ro

z—In(x)+a si

f(z) =
br+1—1In(2) si 2<x<4
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EJERCICIO 105 [S/11]

Consideremos la funcién f:R — R definida por f(z) = —22%>+ 3z —1 . Prueba que las rectas
y=—x+1 e y=3x —1 sontangentes a su grafica.

EJERCICIO 106 [S/11]
Considera la funcién f:R — R definida por f(z) = 4 — 2°
a) [1] Halla la ecuacién de la recta normal a la gréfica de f en el punto de abscisa = = 2.

b) [1,5] (En qué punto de la gréfica la recta tangente es perpendicular alarecta z +2y —2=07?

EJERCICIO 107 [S/12]
Sea f: (0,+00) — R definida por

f(z) = - +In(a)

Determina la ecuacién de la recta tangente a la grifica de f en el punto de abscisa z = e.

EJERCICIO 108 [S/12]
Sea la funcién f : R — R definida por f(z) = 2® — 4z.

Halla la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa z = 1.

EJERCICIO 109 [S/12]

Halla la ecuacién de la recta tangente en el punto de abscisa « = 1 a la gréfica de la funcién f:R — R
definida por

EJERCICIO 110 [S/12]

Calcula lim f(x)y lim f(z).siendo f : R — R la funcién definida por
T——00

xr—+00

flz) =¢" (ac2 —z+1)

EJERCICIO 111 [S/12]

Sea la funcién continua f : R — R definida por

z+k si <0

si >0

a) [1,25] Calcula el valor de k.

b) [1,25] Halla la ecuacién de la recta tangente a la grafica de la funcién f en el punto de abscisa z = 1.
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EJERCICIO 112 [S/12]

Sea la funcion f definida por

Estudia las asintotas de la grafica de la funcién f .

EJERCICIO 113 [S/12]
Considera f:R — R definida por
f(2) = e*(z —2)

Calcula las asintotas de f .

EJERCICIO 114 [S/12]
Sabiendo que

asen(x) — xe®

lim 5

z—0 €T

es finito, calcula el valor de a y el valor de dicho limite.

EJERCICIO 115 [S/12] Sea la funcién f: R — R definida por
fl@)=In (2 +3z+3) —a

Determina la ecuacion de la recta normal a la grafica de f en el punto de abscisa x = —2.

EJERCICIO 116 [S/12] Se considera la funcién derivable definida por:

a

si x<1
r—2

1+

fz) = )

Calcula los valores de a y b.

EJERCICIO 117 [S/13]

Sea f la funcién definida por
fl@)y=ze* (z>-1,2+#0)
a) [1] Calcula los limites laterales de f en x = 0.

b) [1,5] Estudia y determina las asintotas de la grafica de f .
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EJERCICIO 118 [S/13]
Sea f:(0,400) — R la funcién definida por

Estudia y determina las asintotas de la grafica de f .

EJERCICIO 119 [S/13]
Sea g : R — R definida por

g(r) = —2® + 62 -5

Halla la ecuacion de la recta normal a su gréfica en el punto de abscisa = 4.

EJERCICIO 120 [S/13]

Sea f la funcion definida por

f(alc):i para x>0,z #1
Inz

a) Estudia y determina las asintotas de su grafica .

b) Calcula la ecuacién de la recta tangente y de la recta normal a la gréfica de f en el punto de abscisa x = e

EJERCICIO 121 [S/13]

Sea f la funcién definida por

fz) =

1
G a)@e 1) PRTFeTF S

Halla a y k sabiendo que la gréfica de f pasa por el punto (0,2) y que la recta * = 2 es una asintota de dicha
grafica.

EJERCICIO 122 [S/13]

Sea g la funcién definida por

g(z) = ﬁ para T #£n

Halla m y n sabiendo que la recta y = 22 — 4 es una asintota de la gréfica de g.

EJERCICIO 123 [S/13]
Sabiendo que existe y es finito el limite
x cos(x) + bsen(x)

lim
x—0 x?’

calcula b y el valor del limite.
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EJERCICIO 124 [S/13]

Sea f:(—o00,1) — R lafuncién definida por

r+2e”® si <0
flz) = .
avb—z si O<z<1

a) Determina a y b sabiendo que f es derivable en todo su dominio.

b) Halla la ecuacion de las rectas tangente y normal a la gréfica de f en el punto de abscisa x = 0.

EJERCICIO 125 [S/14]

Calcula a y el valor del limite siguiente, sabiendo que es finito:

” ( T a )
im - —
z=1\z—1 Inx

EJERCICIO 126 [S/14]

Considera la funcion derivable f:R — R definida por

e’ —e™®

fa)=3 o

ar+b si x>0

si r<0

a) [1,75] Calculaayb.

b) [0,75] Halla la ecuacidn de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa x = —1.

EJERCICIO 127 [S/14] Calcula a y el valor del limite siguiente, sabiendo que es finito:

cos(3z) — e +ax

ayg(lJ x - sen(x)
EJERCICIO 128 [S/14]
Calcula
lim tanx — senx

z—0 x —senx

EJERCICIO 129 [S/14]

Calcula a y b. sabiendo que es derivable la funcién f : R — R definida por

a—x si z<1

fz) =

—4+Inzx si z>1
T
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EJERCICIO 130 [S/15]

Sabiendo que el limite

. ax’+br+1—cosx
lim 5
z—0 sen xr

es finito e igual a 1, calcula los valores de a y b.

EJERCICIO 131 [S/15]
Calculaa y b > 0 sabiendo que es derivable la funciéon f : R — R definida por

acoszT + 2x si x<0

xTr) =
/(@) si >0
r+1

a’ln(z +a) +

EJERCICIO 132 [S/15]
Calcula a y b sabiendo que es continua la funcion f : R — R definida por

xr+cosx —ae”

fla) = v
b si =0

si z#0

EJERCICIO 133 [S/15] Sea f: R — R la funcién definida por
f@)= (2> +3z+1)e™”
a) Estudia y calcula las asintotas de la gréfica de f .

b) Halla los puntos de la grafica de f cuya recta tangente es horizontal.

c¢) Determina la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa x = 0.

EJERCICIO 134 [S/15]
Halla los valores a, b y ¢ sabiendo que la grafica de la funcién
az? +b
T +c

tiene una asintota vertical en © = 1, una asintota oblicua de pendiente 2 y un extremo local de abscisa * = 3

flx) =

EJERCICIO 135 [S/16]
Sabiendo que

lim In(z+1)— aser12(x) + x cos (37)
x—0 x

es finito, calcula a y el valor del limite.
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EJERCICIO 136 [S/16]
Calcula a y sabiendo que es finito

cos (mzx) (1 + acos (7))

lim
2—0 sen (z2)

EJERCICIO 137 [S/16]

Sea f la funcién f : R — R dada por
X

T@ =

Estudia y determina las asintotas de la grafica de f . Calcula los puntos de corte de dichas asintotas con la
graficade f .

EJERCICIO 138 [S/16]
Sea f : R — R la funcién definida por
fla)=a%e™”

Estudia y determina las asintotas de la gréafica de f .

EJERCICIO 139 [S/16]
Sea f:R — R lafuncion definida por
f (@) = |2* — 4]

a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos relativos
(abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

b) Calcula la ecuacién de la recta tangente y de la recta normal a la grifica de f en el punto de abscisa
z=—1.

EJERCICIO 140 [S/16]

Halla m sabiendo que existe y es finito el limite siguiente:

. 1 m
lim - —
z—0 (ez -1 2$>
EJERCICIO 141 [S/17]

Se sabe que es continua la funcién f : R — R definida por

3z +2 si <0
f(r)=<{ z?*+2acos(xr) si 0<z<m
ax® +b si T>T

a) [1,5] Halla los valores a, b.
b) [1] Estudia la derivabilidad de f.
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EJERCICIO 142 [S/17]

Calcula
: < 1 )
lim | — —cotx
x—0 \

EJERCICIO 143 [S/18]
Determina k& # 0 sabiendo que es derivable la funcién f: R — R definida por:
3—kz? si <1
e si x>1

EJERCICIO 144 [S/18]

Sea f:R — R lafuncién definida por

fz)=e""

Calcula la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa z = 2.

EJERCICIO 145 [S/17]

Se sabe que es continua la funcién f : R — IR definida por

—ze® 1 g x <0
flx) = re ! si 0<x<1
rel™® i xz>1

a) Estudiala derivabilidadde fenxz =0yenz =1

b) Estudia la existencia de asintotas horizontales de la grafica de f .

EJERCICIO 146 [S/18]
Se sabe que es continua la funcién f : R — IR definida por

ar’?+br+c si <0

f(gg) = et —e ™ 2 .
—— si x>0
T —senx
Determina a, b y ¢ sabiendo que f es continua, alcanza un méaximo relativo en x = —1 y la recta tangente a
la grafica de f en el punto de abscisa z = —2 tiene pendiente 2.

EJERCICIO 147 [S/18]
Sea f : R — R la funcién dada por
flx)=x+ze™
a) Calcula la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f que es paralelaalarectax —y + 1 = 0.

b) Estudia y determina las asintotas de la grafica de f.
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EJERCICIO 148 [S/18]

Calcula
. tanx —x
lim ———
z—=0x —senzx
EJERCICIO 149 [S/19]
Se sabe que es derivable la funcion f : R — IR definida por
senz +ar+b si <0
f(@) = In(z+1)
x

si >0

Calculaay b

EJERCICIO 150 [S/19]
Calcula

cosx —e 2% — 2y
lim 5
z—0 sen® x

EJERCICIO 151 [S/19]
Calcula a y b sabiendo que es derivable la funcién f definida por

2—axr+2 si <0

F@)= M si x>0
x
EJERCICIO 152 [S/19]
Considera la funcién f definida por
)=S0 (@ r1£0)
Determina a, b y ¢ sabiendo que la recta z = —1 es una asintota vertical a la graficade fy quey = 2x + 4 es

la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa z = 1.

EJERCICIO 153 [S/20]

Calcula a sabiendo que

. 1 ar — 1 7
lim — = —
z—0 \In (1 — x) x 2

EJERCICIO 154 [S/20]
Calcula a y el siguiente limite sabiendo que es finito

ze®* —In(l4+2)—(a+ 1)z
2

lim
x—0 X
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EJERCICIO 155 [S/20]
Se sabe que la funcién f: R — R dada por
f(x) =az® +ba® + cx +d

tiene un punto critico en x = 0, que su grafica pasa por (0,3) y que la recta y = —2x + 2 es tangente a dicha
grafica en el punto de abscisa z = 1. Calculaa, b, c,d.

EJERCICIO 156 [S/20]

Consideremos la funcién derivable f: R — R definida por

£ () e2ar—db i <1
€T) =

l—xlnx si z>1
a) [1,75] Determina los valores de a y b.

b) [1,25] Halla la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa x = 2.

EJERCICIO 157 [S/20]
Calcula a, b, ¢ si se sabe que la funcién f : R — R dada por
f(z)=az®+bx® +cx — 1
tiene un punto critico en x =2 y que la recta normal a su grifica en el punto de abscisa z =1 es
1 3
EJERCICIO 158 [S/21]
Sea la funcién derivable f : R — R f definida por
axr +b

flay=¢ 771
In(l+z) si >0

si <0

a) [1,5] Determinaa y b.

b) [1] Halla las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la grafica de f en el punto de abscisa

EJERCICIO 159 [S/21]
Calcula a y b sabiendo que

lim a(l—cosz) —|—bs2en:L’ —2(e*—1)
z—0 X

=7

EJERCICIO 160 [S/21]

Calcula a y el limite siguiente sabiendo que es finito:

. r+1 a
lim ( ——— — —
e=0\In(z+1) =
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EJERCICIO 161 [S/21]

Halla los coeficientes a y b sabiendo que es continua la funcién f:R — R definida por

In (e® + 23
Q si <0
T
f(z) = 42% + a si 0<zx<1
b+ sen (mz) si z>1

EJERCICIO 162 [S/22]
Calcula ay b sabiendo que se cumple

. asenz +zln(z + 1) + bx?
lim

=2
x—0 x3 4+ 22

EJERCICIO 163 [S/22]

Calcula a sabiendo que

ax

lim 1

z—+oo (Inz)® 4 2z B

Distribucién temdtica
Continuidad y derivabilidad
7,8,10,17,21,25,29,30,35,40,41,46,49,52,56,64,67,71,72,83,87,

Continuidad y derivabilidad con pardmetros

3,4,9,16,18,20,23,28,31,36,37,39,42,50,53,59,61,66,70,74,75,79a,82,8%,90

Tangente y normal

1,2,5%,11,14% 19,22 ,24*% /43 44* | 58* 53 ,54*% /55,56,58,60,70,73,79b, 81,88
Tangente y normal con pardmetros

12,13,63,68*%,76,77,85

Célculo de limites

15,26,27,33,34,38,45,47,51,65, 86

Célculo de limites con parametros

32,57,62

Asintotas

6,69,80,84,8%
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Soluciones

EJERCICIO 15 [S/98]

. 1—cos(z—1) [0] (z/n] . sen(z—1) . wsen(z—1) [0] &/n] . sen(z —1) +zcosz 1
P (Inx)? “lo] T & 2lnz/z @1 2Ilnz “lo] T A 2/x )
EJERCICIO 26 [S/99]
. sen? O [L'Hép] ;. 2senzcosT 0] (z’mop) ;. 2cos?z —2sen’z 2
lim ——— = | = =" lim —— = |- =" lim =—-=2
z—=0eT —x —1 0 z—0 eT —1 0 z—0 e’ 1
EJERCICIO 27 [S/00]
. xsenzt 0| [’Hép) ,. senzx + xrcosT . senx+xcosx . 9 9 0 [L' Hop)
lim —— = | = =" lim ———=1lim — - limcos“z* = |- | -1 =
z—0 tanx? 0 =0 2z/cos? x? z—0 2z z—0 0
~ fim Cosz:—l—coszc—:csen:c.lz 2.1:1
z—0 2 2
EJERCICIO 32 [S/01]
et —e T Hax Of (L'Hép) ;. €*4+e T 4a 2+a
L=lim —— = |- = lim =
=0 x —senx 0 z—0 1 —cosx 0
Sia # —2 eso es un limite infinito:
a—1
L= =+
)
Si g = —2 eso es una indeterminacion:
I 9 [L’gép] lim et —e™ " _ 9 [L'gép] lim e +e " _ g _
0 z—0 senx 0 r—0 cosx 1
EJERCICIO 33 [S/01]
Si intentamos primero tomar limite y luego restar:
x 1 1 1
li — ] =] =00 —00 =ind
z1—>ml<:c1 1n:n> [0 0o T m]
Vamos entonces a restar primero y luego tomar limite
1
. chhr—ax+1 0| (L'Hap] .. Inx 0| [z'Hép) .. T 1
G- Dme o) ST e-1T |o] C MT. 1T 73
x T
EJERCICIO 34 [S/01]
. (e —1)senx 0] wH) ,. e"senx+ (e —1)cosx Ol (’H) ,. e"cosx+senx 1
lim ————=|=-| =" lim == = lm—— = ——
z—0 a3 — 22 0 =0 3x2 — 2z 0 =0 6x — 2 2
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EJERCICIO 38 [S/01]

—2x
1 —+/1— 22 ’ ) — 1
A gy 1 TS IR T Z
z—0 2 0 x—0 2x e—=0 27 - 2v/1 — 22 2
2
. 9 —3z\ _ .. XT _[O00] [L'H] .. 2 1007 [L'H] ..
0 Jim (et ) = Jim 5 = [ 2] e =[S i 5

EJERCICIO 45 [S/02]

Calculemos los limites en el infinito de la funcién definida por f(z) = 22 ¢*/2

lim (m2e$/2) = [00 - 0] = 400

T—>400
2 ’ 92
lim <x2ex/2) =[00-0] = lim = [g] L LA
r——00 r——00 e_$/2 o0 T——00 1 —x/2
——e
= =] ) iy 2 [3] ~0
o0 r>—oo 1 o0
Ze—z/2

EJERCICIO 47 [S/03]

senx

1 _ 1
lim In(1+ ) —senz [0 LHop o 14w T oSt _ [0] 1z mep) lim (1+ 2)?
z—0 Tsenx 0 z—0 senx + T cosT 0 z—0  2c0ST — Trsenc

EJERCICIO 51 [S/03]

wkr_noo (z+3)e™™) =[-00-00] = —00
. — . . z+3 o7 [L'H] . 1
lim ((z+43)e ) =[c0-0=ind] = lim = {—] = lim =
z—+00 z—+oo ¥ 00 z—+oo eF

EJERCICIO 57 [S/04]

. 1 a . 2z —a(e®—1) 0l i'my .. 2 — ae®
lim —— | =lm—F———%=|=| = lim
z—0\e* —1 2x z—0 2z (e® —1) 0 e—0 2(e® — 1)+ 2ze”

Sia # 2 eso es un limite infinito:

Sia = 2 eso es una indeterminacion:

I [8] (L' Hop) y — 2e® -2

1m = _—
z—0 2e® + 2eT + 2xe” 242 2
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EJERCICIO 62 [S/05]

. T —asenx 01 [L'H] 1—acosz 11—«
lm ——— = | = -
z—0 2z

=" lim =
x—0 .T2 0

Si o # 1 eso es un limite infinito:

Si o = 1 eso es una indeterminacion:

I 0| [L' Hép) lim senz 0
= — = 1
0 z—0 2 2

EJERCICIO 65 [S/06]

Si intentamos primero tomar limite y luego restar:

lim LN L N = ind
mlﬁl Inz xz—1) |0 07C>O o=t

Vamos entonces a restar primero y luego tomar Iimite

1
A 1— = o 1
Hm w_lfllm - [%] r=r limy . [%] i lim x21 :;
z— (.’K— )HJ) T— Inz + = +72
X X

EJERCICIO 87 [S/09]

Si intentamos primero tomar limite y luego restar:

) 1 2 1 2 .
iﬂ(m—x2_1>[6——m—w1nd}L

Vamos entonces a restar primero y luego tomar limite

2 2
o x22—1—-2lnzx 01 iz'm . 2x_’; 0 wa .. 2+_;§
L=lm ——=|= lim 5 =|=| = lim 5
z—1 (22 —1)Inzx 0 z—1 -1 0 a1 2 +1
2zlnx + 2lnx + 2+
x x?
4

:7:1
0+2+2

EJERCICIO 102 [S/10]

) e — esenz 0 [L'H] ) e — eSeNT g
Iim ——=|=| = lim =
z—0 x2 0 z—0 2x

0] i'm i e — e cos?x + e Tgeny 1
. = 1m =
x—0 2

0 2

EJERCICIO 127 [S/12]

. asenx — xe® 0| [’H] ,. acosx —e® — xe” a—1
lim —— = |3 =" lim = =T
x—0 €T 0 x—0 2x 0
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Sia # 1eso es un limite infinito:

Sia = 1eso es una indeterminacion:

|0 [t'Hop) ,.  —senz —e¥ —e¥ —xe® -2
L‘[o] = 2 =5 =

EJERCICIO 123 [S/13]

zcos(x) +bsenx [0] LI cos(x) —wsenx +bcosx [b—i— 1} _ 7

0 0

lim

r—0 $3

z—0 3%2

Sib # —1eso es un limite infinito:

L= [—b+1] =to0

0
Sib = —1 eso es una indeterminacion:
0| [L’Hép] . —sSenx — T CcosT 0| [’Hép) ., —cosx —cosx +xsenx  —2
L=|- =" lim =|= =" lim S
0 z—0 6x 0 z—0 6 6

EJERCICIO 125 [S/14]
xlnz —a(x—1) _ [g] L Inz+1-—a |:1—CL:| 7

a:linl (Z‘— 1) Inx

Sia # 1eso es un limite infinito:

EJERCICIO 127 [S/14]
cos (3x) —e* +ax [9] L. —3sen (3z) —e* +a [a — 1] _7

lim
x—0 xr-x

0 0

z—0 senx + xrcosx

Sia # 1eso es un limite infinito:

Sia = 1eso es una indeterminacion:

I— [9} (L Hop) lim —9cos (3z) — e _—10

= -5
0

xz—0 CcOST + cosST — rsenx 2
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EJERCICIO 128 [S/14]

1 —2senx n
4 ’ e Ssen r
lim AR = _ [0] LH] oy cos®x [O] LH L cosPa _

z—=0 T —senzx 0 z—0 1 —cosx 0 z—0 senx

-2
5@Hﬂj(cosg’ac+1> 2
= lim ——Zi1=11

z—0 senT 1

EJERCICIO 130 [S/15]
ar? +br +1—cosx 0] z'H) ,. 2ax+b+senzx b
= —_ = llm = _= L

lim

=0 sen 2 0 0 2z cos x2

Sib # 0 eso es un limite infinito:

b
L=|-|=%
R
Sib = 0 eso es una indeterminacion:
I 0| (L' Hop] i 2a 4 cosx 2a +1
= — = 1 =
0 z—0 2 cos 22 — 422 sen 2 2
Se nos indica que deber ser:
2 1 1
a; —1-2+1=2-2=1-a=3
EJERCICIO 135 [S/16]
1
. In(z+1)—asen(x)+ xcos (3x) 0] wa . z+1 Q687 +cos (3z) — 3w sen (3z) 2—a
lim 3 =|=| = lim =
x—0 x 0 z—0 2x 0

Sia # 2 eso es un limite infinito:

Sia = 2 eso es una indeterminacion:

————— +2senx — 6sen (3x) — 9z cos (3x)
O ' Hmop) .. (x+1)
L= =" lim —

6 x—0 2 2
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EJERCICIO 136 [S/16]

cos (mz) (1 + acos (nz))

1 1
lim = lim COS(?T.I’)-hmM:1- tta =L
=0 sen (x2) z—0 z=>0  sen (z?)

Sia # —1 eso es un limite infinito:

Lt
Lzl-[ ga =1 (£00) = £00
Sia = —1 eso es una indeterminacion:
0| (' zép) .. msen (mz) 0] [/ Hep) .. 72 cos () 72
L=|-| ="lm————=|=-| =" lim -
0 z—0 2x cos (x2) 0 =0  2cos (x2) — 422 sen (x?) 2

EJERCICIO 140 [S/16] = EJERCICIO 57 [S/04]

Son el mismo ejercicio. S6lo se cambia a por m.

EJERCICIO 142 [S/17]

. 1 . 1 cos T . senx — xrcosx
L=lm|——cotx ] =1lm | — — =lim —— =
z—0 \ T z—=0\ T senx z—0 Tsenx

. COST —COST+ xrsenw 0| 'H] .. senx + rcoszT 0
= lim =|=| =" lim =—=0
z—0 senx + x cosx 0 z—0 2CoST — rsenx 2
EJERCICIO 148 [S/18] = EJERCICIO 128 [S/14]
Son el mismo ejercicio
EJERCICIO 150 [S/19]

. cosx—e 2 —2x 0 iz’a) ;. —senz +2e 2% —2 0| [L'H] .. —cosx — 4e2" 5}
lim = | = =" lim . =1 _ _Z
z—0 sen? x 0 z—0 2sen x cos x 0 x—0 2cos?2 x — 2sen? x 2
EJERCICIO 153 [S/20]

ar — 1

) 1 ax — 1 . rz—(az—1)In(1—2x) 0] =y . l_aln(1_$)+1_$

lim — = lim =|=] =" lim
z—0 \In (1 — x) x z—0 In(1—x) 0 z—0 1

1—=x
1—
= _1a = QqQ — 1
Debe ser:
9
1= 2
a —a 5
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EJERCICIO 154 [S/20]

lim

X X 1
xez—ln(l—l—w)—(a—kl)m: 0] wm lime e —1+x—(a+1) _a+1 7
z—0 2

0 z—0 2x

Sia # —1eso es un limite infinito:

0
Si g = —1 eso es una indeterminacion:
1
2e* + ze® + 3
0| [ Hop) 1+ x) 3
L=|- =1 2
0 z—0 2 2

EJERCICIO 159 [S/21]
a(l—cosz)+bsenx —2(e” —1) P] L/H) |, asenz + beosxw — 2e” [b - 2] _

lim
x—0 :L'2

0 x—0 2z 0

Si b # 2 eso es un limite infinito:

Sib = 2 eso es una indeterminacion:

z—0 2 2

0| [L’Hép] ;. acosx —2senx —2e* a—2
L= 0 =" lim =

Debe ser

a—2

2 =7—a—2=14—a=16

EJERCICIO 160 [S/21]

Efectuando la resta de fracciones y tomando entonces el limite:

a
x2+x—aln(m+1)_[0} (L H] 2x+1—x+1 _[l—a]

!
250 zln(x+1)

0

=" lim =
=20 n (x4 1)+ 1
x

Sia # 1eso es un limite infinito:
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EJERCICIO 162 [S/22]

Calculemos el limite en funcién de a y b:

x
. asenx +zln(zx+1)+ bz? 0] z'm . acosz+111(a:+1)+$+l+21)at a
lim =|=| = lim = {_] =7
z—0 3 + x2 0 z—0 322 4+ 22 0
Sia # 0 eso es un limite infinito:
a
L=[3] ==
0 00
Sia = 0 eso es una indeterminacion:
1 1
0] (L'Ho PRSI 1) 2+ 2b
L=12 [Lgoﬂ - ($+) — =14+5b
0 z—0 6 + 2
Debe ser:
1+4b=2—-0b=1
Concluimosquea =0y b= 1.
EJERCICIO 163 [S/22]
No puede ser a = 0 porque la funcién seria nula. Asi que para a # 0 resulta:
. axr o071 [L'H] . a ) axr 007 [L'H]
L= lim 37:{—} =" lim ——5——= lim 2—:{—] =
r—+4o0 In°x + 2x o0 =0 3ln :r+2 z—=+o0 3In” x + 2z 00
_ a _ ax - [00} [L'H] : a a _a
_m_1>1_’?€100 6lnx+2 _a:—1>I—|I—loo 6lnx + 22 " loo B w—1>I-1|—loo §+2 - E_’_Q —0+2_
x x 00
_a
2
Debe ser:
321%a:2
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